

市中区铁西社区有支老年义务联防队,家长里短啥都管

一群老年人巡逻社区已10年

本报记者 袁沛民



在枣庄市市中区铁西社区有这样一支义务联防队,它由10位老人组成,队中老人最年轻的58岁,年龄最大的已经78岁。就是这样一支队伍,10年来一直在社区中做着安全巡逻、协调邻里等大事小情。



联防队员在冒雨关水阀。

平均年龄70岁,成员中还有一对夫妻档

2002年,市中区中心街道办事处铁西社区成立了一个由老年人组成的义务联防队。10年中,在其他社区的联防队逐渐销声匿迹的时候,铁西社区的联防队却保留了下来。10年来,联防队的队员们一直义务在社区里巡逻,有时还帮忙调解邻里纠纷。

7月11日,记者在铁西社区见到了部分联防队成员。谭忠诚

今年72岁,他是联防队第一批队员。谭忠诚告诉记者,像他一样干了10年联防队员的一共有三人,期间,有的队员去世或者因搬家而离队。“有人离队后就有新队员入队,联防队一直保持10个人。”谭忠诚说,“目前联防队里年纪最小的58岁,年纪最大的78岁,平均年龄70岁。”谭忠诚告诉记者,年纪最大的梁开顺前段时间搬到了别的小区,但是还会隔

两天就回到铁西社区来巡逻。“他坚持跑回来巡逻,但目前我们正在劝他离队,毕竟年纪大了。”

联防队里还有一对夫妻档,丈夫刘孝政和妻子王庭英,刘孝政也是联防队一成立就在队里的老队员,王庭英慢慢受到丈夫的影响也加入了联防队。“孩子们都支持我们做这样的事,我们这样也算是老有所用。”王庭英说。

安全巡逻、调解纠纷,家长里短都操心

联防队刚成立的时候,也曾受到过质疑。有的居民觉得这只是一种形式,队员年纪这么大能起啥作用。

“有一次我们在巡逻的时候,看到几个小青年到处转悠,感觉有些不对劲,就在他们后面跟着,最后他们从南门走了。”谭忠诚说,“所以说我们不是抓小偷,是赶小偷。”十年过后,质疑的声音已经消失,换来的是小区居民的钦佩。“没想到这个联防队真的能坚持下来,确

实起到了挺大的作用。”一位小区居民说。

“其实我们平时做的都是些小事。”联防队员任效芳告诉记者,队员们每天巡逻发现最多的就是忘记关门、忘记锁车之类的事情,每当这时联防队员都会及时通知居民,或者把钥匙之类的物品放到居委会看管。联防队开始时只有一名女队员,后来增加到四名,女队员多了后,除了巡逻外,联防队又增加了一样新的任务,那就是做社区居民的调解

员。

居民胡真说,她对联防队员最深的印象是一次对邻里纠纷的调解。“当时2楼的一户人想格一个厕所出来,而那个位置刚好在一楼的厨房上面,俩家闹得很厉害,最后是联防队的王庭英帮忙给调解好的。”胡真说,“一般别人碰到这事都躲,他们却帮忙去调解,联防队真是不错。”社区主任齐新红告诉记者,联防队员做的是小事,成的是大义。

社区治安好转 打算开设二队

联防队员3人为一班,大家轮流值班在小区内巡逻,但是即使是不值班的队员,没事的时候也会在社区内转转。联防队成立后,铁西小区里的治安逐渐改善,2010年和2011年更是出现了治安事件几乎为零的好现象。“现在外面的人都知道铁西社区里面有联防队巡逻,所以治安好了许多。”齐新红说。

齐新红告诉记者,社区共有1400多户居民,下一步打算把联防队员增加到20人左右。“前段时间小区合并社区在北边多出了一片平房区,那里的住户听说联防队后,想在那边也成立一个。”齐新红说,“目前打算在那边成立一个6人的联防二队,已经有5个人报名了。”

就在记者结束采访的时候,社区内一户居民家由于太阳能忘记关,水不停地从楼上流下。刚刚接受完采访的联防队员赶紧上前帮忙,和热心的社区居民一起将楼栋的水管阀门关上,社区里友好互助的氛围体现无疑。联防队员们表示,只要身体允许,就会继续巡逻,继续守护他们的家。

“喝你妹”惹祸 仨青年蹲班房

本报枣庄7月11日讯(见习记者 丁彤) 6日,枣庄市市中区公安分局刑警机动中队抓获两名寻衅滋事网上逃犯郝某和刘某。据了解,郝某和刘某于今年5月21日伙同白某(7月4日被抓获)在市中区一地摊酒后寻衅滋事,发生口角将曹某和申某打伤后逃逸。

据介绍,2012年5月21日晚,犯罪嫌疑人刘某约郝某、白某在某地摊喝酒,申某和曹某也在相邻的桌上吃饭。9点左右,喝醉的郝某起身向地摊老板要水喝,站在郝某身边的申某随口说:“喝啤酒呗”,郝某接着说:“喝你妹”,两人随即吵了起来。申某随后又说了一句话刺激到了郝某,被激怒的郝某拿起啤酒瓶向申某的头上砸去,看到这种情形刘某也拿了一个马扎打向申某,白某为制止曹某打郝某,也拿起酒瓶打向曹某,在打架的过程中曹某、申某和郝某均受轻伤。

体校教练 骗学生传销

本报枣庄7月11日讯(记者 徐萌 通讯员 杨长江) 10日,台儿庄公安分局治安大队历时三昼夜,在广西成功解救一名深陷传销的在校大学生。

7月4日,市民王某到台儿庄公安分局报警称,他17岁的儿子王某某被他人控制,并被对方索要2万元钱,现又索要10万元。台儿庄公安分局立即安排组织治安大队精干人员成立专案组。专案组辗转7省20市县,最终于7月6日,在桂林市机场一地室内,将受害人王某某成功解救,并将犯罪嫌疑人刘某某抓获。

经查,今年6月份,受害人王某某从合肥市体校毕业后被推荐至武汉市体育学院继续深造。在武汉期间,王某某在合肥市体校的教练刘某某以出演武打明星演员替身为由,将他骗至广西壮族自治区桂林市一传销团伙。期间,刘某某向王某某家人索要现金2万元。

军营拉练 孩子激动家长忧

光明路小学160名学生军营里开始暑假



小学生们在军训。本报见习记者 张旋 本报通讯员 刘建勇 金殿居 摄

本报枣庄7月11日讯(见习记者 张旋 通讯员 刘建勇 金殿居) 暑期到来,中小学生们都离开学校过起了轻松愉快的假期生活。近日,记者了解到,光明路小学的160名学生却顶着烈日在军营中进行了为期三天的拉练,这与众不同的假期活动给孩子们带来了丰富的收获。

据了解,此次参加军训的小学生主要是四、五年级的学生。军训期间,小学生们参观游览了营地,并进行了队列队形训练、3公里拉练、篝火晚

会、学唱军歌以及观看爱国主义影片等活动。“能去军营我很激动,昨天晚上我都睡不着了。”五年级的学生钟甲国告诉记者。

据了解,不少学生家长表示舍不得让孩子参加军训。据一位学生家长介绍,孩子在家娇生惯养,自己根本不相信孩子能在炎热的天气下承受军训的辛苦,心里实在舍不得。“妈妈听说我要去军营抱着我哭了,我就去这么三天她都不愿意,我都这么大了,应该独立参加一些活动了。不过看到我

穿上军装,顺利返回来的时候,妈妈高兴地笑了。”四年级的学生褚晨说。

据光明路小学的苏鹏校长介绍,学校举办军训活动的初衷就是为了锻炼孩子,通过一系列活动,不仅能提高学生的体质,更能培养学生坚韧不拔的意志,并且能够提高学生的生活自理能力,培养学生自立的能力,帮助他们养成严格自律的良好习惯。为学生今后的学习生活打下一个坚实的基础,对学生今后人生道路也将是一段宝贵的经历。

东沙河派出所“打黑恶,反盗抢”活动有序开展

为贯彻滕州市公安局“打黑恶,反盗抢”的统一部署,东沙河派出所迅速制定方案推进工作的开展。

一是制定巡逻计划,组织警力在辖区内开展巡逻,每日上午、下午沿各重点路口及重点村庄、各中小学幼儿园巡逻两次,提高群众见警率。

二是认真梳理线索,加大追逃力度。对在逃人员分别到户查访,并与其家人面谈,积极疏导,讲清政策,做好在逃人员的思想工作,争取宽大处理。

三是深入开展治安清查工作。对辖区内的废品收购点、建筑工地、客运货运情况及出租房进行彻底清查,不留死角。

(杨传忠 梁家华)